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Передмова 

Для вчителів математики досить важливо знати, що лежить в основі 

математичних дисциплін, розуміти: різні підходи до обґрунтувань науки, 

етапи її розвитку; вибір системи аксіом; чому одне твердження є саме 

аксіомою, а інше – теоремою; як утворюються основи геометрії, її база. 

Також необхідно знати про існування різних видів геометрії, з деякими з них 

вони знайомляться у вищі: аналітична геометрія, проективна геометрія (тут 

розглядається й елементи афінної геометрії), диференціальна геометрія, 

топологія. З іншими видами геометрії (сферичною, гіперболічною, 

еліптичною) необхідно познайомити студентів в курсі “Основи геометрії”.  

 Основи геометрії – це наука, предметом вивчення якої є обґрунтування 

геометрії: перелік основних понять та аксіом, достатніх для строго логічного 

означення всіх інших понять геометрії і доведень всіх тверджень про ці 

поняття. 

Мета курсу: вивчення основних ідей аксіоматичної побудови будь-якої 

формалізованої науки; з’ясування: походження основних понять та аксіом в 

геометрії; принципів наукової побудови геометрії; аксіоматики Д. Гілберта, 

Г. Вейля; неевклідових геометрій, ідей Ф. Клейна. Формування у студентів 

вміння аксіоматичного (дедуктивного) методу обґрунтування наукової 

геометричної системи, а також вміння доводити можливості цього 

обґрунтування на основі різних аксіоматичних теорій. 

Основні завдання вивчення курсу “Основи геометрії”: показати побудову 

геометрії на аксіоматичній основі; виробити вміння аксіоматичного методу 

обґрунтування наукової геометричної системи; ознайомити з неевклідовими 

геометріями (гіперболічною, сферичною, еліптичною). 

В результаті вивчення даного курсу майбутній вчитель математики 

повинен вміти: доводити еквівалентність тверджень; перевіряти 

несуперечливість, незалежність, повноту або категоричність системи аксіом; 

будувати моделі системи аксіом; доводити теореми евклідової геометрії на 

основі системи аксіом Гільберта, Вейля; доводити теореми про  властивості 

рівновеликих та рівноскладених многокутників; будувати моделі геометрії 

Лобачевського, Рімана. 

Розроблені в даному практикумі теми практичних занять сприяють 

формуванню творчої особистості, накопиченню в студентів знань з курсу та 

формуванню в них вмінь розв’язувати задачі з кожної теми. Практичне 

заняття містить контрольно-смислові запитання (до більшості з яких 

подається ґрунтовна відповідь), творчі завдання та задачі для розв’язування 

як самостійно, так і в аудиторії.  

 


